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BUHUND
blad

et Vinterhälsning
från ordföranden

Vi ordnar olika aktiviteter, kurser 
och tävlingar för Buhundar och 
deras vänner. Genom detta vill 
klubben verka för ett breddat 

samarbete mellan Buhundsägare 
och att därigenom bevara och 

förhoppningsvis förbättra vår ras.

Den Norska Buhunden,
en mångsidig familjehund

med urnordiska anor

Idag framstår buhunden som en 
av de lämpligaste familjehundar-
na på grund av sin mångsidighet. 
Som familjehund är den lättlärd, 
den älskar barn och har en nästan 

obegränsad lust att leka.
Den är jämt i farten, nyfiken och 
livlig, alltid på plats där det hän-

der något. 

Buhunden är vaken, påpasslig 
och modig. Den har ett stort 

behov att röra sig och stortrivs i 
skog och mark. För den som är 

intresserad av friluftsliv är
buhunden en idealisk kamrat.
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Inget är väl som en härlig bu-
hundspäls nu på vintern! Jag fasci-
neras varje gång mina hundar fäller 
den kopiösa mängd ull som gömmer 
sig där under täckhåren. Jag får ofta 
frågan hur ofta jag badar mina hun-
dar och varje gång så utbrister jag: 
-NEJ, jag badar bara mina hundar 
om de har rullat sig i vildsvinsskit 
eller så. Man blir lätt lite bortskämd 
när man har en hund med självren-
görande päls. Men oavsett hur bra 
pälsen är så ska man tänka på att 
spola av tassarna om hunden går i 
vägsalt.

Julen står för dörren och där finns 
också en del att tänka på så att man 
slipper en sjuk hund och veterinär-
besök. Choklad, russin, present-
snören och allt för mycket fet och 
salt mat hör inte hemma i hundens 
mage. En del äter allt medan andra 
är riktiga små mönsterhundar som 
aldrig skulle göra något sådant. 
Oavsett vilken typ av hund du har så 
se upp med julens faror.

Hunden önskar sig säkert ett 
träningspass på pallen nu i jultid, se 
tips längre in i tidningen.

När hunden är nöjd, du lutat dig 
tillbaka efter Kalle Anka och hans 

vänner så är det dags att ta fram 
almanackan och planera in nästa 
års rasspecial i Eskilstuna som går 
av stapeln 8-10 augusti. Domare på 
utställningen är Per Lundström och 
vi hälsar honom varmt välkommen 
att döma våra fina hundar 2025. Gi-
vetvis så blir det ju också en massa 
aktiviteter och god mat så boka din 
stuga redan nu!

Styrelsen jobbar på med många 
olika frågor och ett ständigt åter-
kommande ämne är hur vi ska 
kunna öka intresset för rasen och 
utöka den effektiva avelspopulatio-
nen. Det är viktigt att ”våga valpa”. 
Man måste inte ha registrerad ken-
nel för att ta en kull och den som 
har en frisk hanhund är hjärtligt 
välkommen att anmäla honom till 
hanhundslistan för en framtida dejt. 

Och så till ytterligare en av 2025 
års höjdpunkter. Snart lanseras 
NBR:s nya hemsida. Vi hoppas att 
den ska ge er alla en härlig inter-
netupplevelse, både i datorn och på 
plattan eller i mobilen.

EN RIKTIGT GOD JUL 
OCH ETT GOTT NYTT ÅR 
ÖNSKAR JAG ER ALLA!

Marie Regnér
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Buhundspromenad
i Hagaparken

Kanske var det för att morgonen den 
13 oktober inleddes med ett allde-
les särdeles häftigt ösregn som det 
bara dök upp tre buhundar och en 
schäfer på Buhundringens utan-
nonserade promenad i höstfagra 
Hagaparken. 

Inte för att våra hundar bryr sig sär-
skilt mycket om lite blöta i pälsen, 
men jag tror att det var en och annan 
som faktiskt tänkt komma, som änd-
rade sig när regnet inte ville ge sig.

Men - regnet gav med sig och Ha-
gaparken bjöd på en, om inte solig, 
så i alla fall färgsprakande höst-
skrud. Så tre buhundar, en schäfer 
och sex människor njöt helt och fullt 
av promenaden runt parken.

Vovvarna fick bekanta sig med 
varandra, vi fick prata om allt mel-
lan himmel och jord, det skälldes i 
ekotemplet och skrattades på vägen.  
Och ni som hade tänkt komma men 
aldrig dök upp. Ni missade verkli-
gen något. Vi provar igen nästa år, 
för Hagaparken är ju så fin.

Efteråt tog vi tvåbenta en välför-
tjänt fika i Café Koppartälten där 
hundar är varmt välkomna.
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Köp 2025 års
Almanacka!

Vår nya buhundsalmanacka har kommit,
som vanligt fylld av fina bilder på våra buhundar.

 
Beställ ditt exemplar hos

kassor@norskbuhund.com

Pris 145:- plus porto.

Begränsad upplaga så först till kvarn gäller!

Nya hemsidan

Buhundshelgen 2025
kommer att hållas 
söndagen den 8-10 
augusti på Vilsta 
camping och stug-
by i Eskilstuna.

Mer information kommer i 
nästa nummer av Buhund-
Bladet och på vår hemsida 
norskbuhund.com

Efter flera år med samma plattform 
för vår hemsida, planerar vi nu en 
ny, modern sida som funkar lika bra 
för dator som för telefon och surf-
platta. Den blir lätt att uppdatera och 
fler administratörer kommer att ha 
möjlighet att hålla sidan aktuell.

Med detta hoppas vi att snabbt 
kunna nå ut till våra medlemmar 
med information som är aktuell och 
adekvat.

Förhoppningsvis har vi vår nya 
hemsida klar någon gång under 
våren 2025.

Adressen kommer att vara
densamma: norskbuhund.com
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Mitt
medlem-
skap

Det blev ingen
Hundmässa för 
Norsk Buhund 
Ringen den
14-15 december
Tyvärr fick vi ingen plats på 
Stockholm Hundmässa i år, 
men vi ger inte upp för det, 
utan satsar för fullt på nästa år 
istället. 

Nya avgifter 2025
Fullbetalande medlem........................................ 350 SEK
(Buhundbladet ingår)

Familjemedlem..................................................... 75 SEK

Membership abroad............................................ 350 SEK
(Magazine included)

Hur hänger Norsk Buhund 
Ringen och Svenska Kennelklub-
ben ihop egentligen?
Norsk Buhund Ringen (NBR) är en 
rasklubb som är en del av Svenska 
Spets- och Urhundklubben (SSUK). 
SSUK är en så kallad specialklubb, 
som ansvarar för flera raser, under 
Svenska Kennelklubben (SKK). 
Andra rasklubbar under SSUK är 
exempelvis Svenska Basenjisällska-
pet och Shiba-No-Kai.

Okej, så om jag är medlem i NBR, 
är jag också medlem i SKK då?
Nej! Genom ditt medlemskap i NBR 
blir du medlem i SSUK, dock inte 
i SKK. Det går inte att bli medlem 
i SKK direkt. Om du vill ta del av 

SKK:s rabatter, tidningen Hundsport 
m.m. behöver du bli medlem i den 
länsklubb som passar dig, exempel-
vis Värmlands Kennelklubb eller 
Nordskånska kennelklubben. Med-
lemskap i en länsklubb ger också 
rätt att delta på alla utställningar 
som arrangeras av länsklubbar.

Men varför kommer
inbetalningskortet från SKK?
Sedan några år tillbaka sköter SKK 
NBR:s medlemshantering. Det 
innebär att både inbetalningskort 
och medlemskort kommer från SKK 
och att du kan hantera ditt medlem-
skap via mittskk.se. Glöm inte att gå 
in på mittskk.se och kolla så att din 
e-postadress stämmer.

Vad kan jag göra med mitt
medlemskap i NBR?
Som medlem i NBR får du delta i de 
aktiviteter som klubben anordnar, så 
som träffar, träningsdagar, poäng-
jakten samt vår egen utställning 
under rasspecialen. Du får tidningen 
BuhundBladet fyra gånger per år 
och du får också delta och rösta på 
årsmötet som brukar hållas i april 
varje år.

Genom medlemskapet i SSUK får 
du även delta på de utställningar 
som de anordnar, vilket brukar 
vara fyra stycken om året runt om i 
landet samt Stockholm Hundmässa i 
december varje år. Du kan även tävla 
inom grenar som klassas som allmän 
hundsport i en SKK-ansluten klubb, 
exempelvis agility, rallylydnad och 
NoseWork via SSUK om inte NBR 
finns som valbart alternativ.

Foto: Christer Filipsson
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På utflykt med Wilson

Det kom ett mejl till
Buhundbladets redaktion 
i början av hösten:

Hej, översänder här några 
bilder från årets äventyr. 
Jag och min Buhundskom-
pis ”Wilson”, Gnipagrot-
tans Fiffiga Frans, går 
långa promenader varje 
dag. Här finns mycket 
roligt att upptäcka. 

Mvh husse,
Anders Nordgren.

Så varför inte göra som 
husse Anders och Wilson, 
ta med kameran på utflyk-
ter, promenader och akti-
viteter, så kan det kanske 
bli ett litet bildreportage då 
och då i tidningen.

Det är alltid roligt att se 
vad hussar, mattar och 
buhundar hittar på därute i 
verkligheten.

Skicka era bilder till:

buhundbladet@norskbuhund.com
gärna med några bifogade små 
bildtexter. Skriv då också om det 
är ok att vi använder bilderna på 
vår nya hemsida.
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Svenska Spets och Urhundsklubben  
föddes vid SSD:s - Specialklubben 
för Sällskaps- och Dvärghundar - 
delningsmöte i Möllan, Spånga den 
3-4 oktober 1998.

En arbetsgrupp tillsattes, som 
bestod av personer från de rasklub-
bar som förmodligen skulle komma 
att ingå, samt en representant från 
SSDs/CS. En interimstyrelse tillsat-
tes vid ett möte i februari 1999. 
Ansökan undertecknades i juli 1999. 
Samtliga handlingar för att kunna 

SSUK har under alla år haft sina 
utställningar, möten med rasklub-
barna och arrangerat domarkonfe-
renser 2008, 2009, 2022 och nästa 
2025. SSUK har även varit en aktiv 
klubb att skriva motioner till SKKs 
fullmäktigemöte för att skapa för-
ändring. Klubben har varit aktiv när 
det gäller framtagning av RAS, som 
från början kallades för avelsstra-
tegi. De senaste åren har vi också 
aktivt börjat samarbeta med andra 
specialklubbar inom SKK. 

Vi försöker fördela våra utställ-
ningar över landet - norrlänningarna 
får förlåta oss att vi aldrig kommer 
längre upp än till Sundsvall. 

I år började vi i Fjällnora där vi 
firade vårt jubileum med att dela 
ut kokosbollar. Storsatsningen var 
Gränna där vi samarbetade med 
SDHK - Svenska Dvärghundklub-
ben - som också jubilerar i år. Vi 
bjöd på tacos och underhållning. 

Nästa anhalt var Höganäs, vår 
favoritplats som arrangörer eftersom 
brukshundklubben är hjälpsamma 
och effektiva. Utställarna bjöds på 
snittar och dricka. 

Sist detta jubileumsår blev Timrå, 
dit vi återkommit många gånger. 
Där bjöd vi på dricka och peppar-
kakor. Vinnarna i BIS finalerna fick 
var sitt minnesglas här och i Gränna.

SSUK 25 år

Bilder från SSUK:s utställningar i 
Höganäs och Timrå.
Foto: Torsten Hagsäter, SSUK.

bli specialklubb inlämnades till 
SSD's/CS i augusti 1999. 

SSD bestod av en mängd raser 
från Grupp 1, 2, 5, 6, 8 och 9. Chi-
huahua och Rhodesian ridgeback 
hade nog inte så mycket gemensamt. 
SSD var alltså en stor klubb som till 
slut blev ohanterbar. SSD delades 
in i olika specialklubbar där raserna 
som ingick var mer i harmoni med 
varandra. 

Svenska Spets och Urhundklub-
ben med förkortningen SSUK bilda-
des den 12 december 1999. SSUK 
blev godkänd som specialklubb av 
SKK/CS i början av år 2000.

Utöver de raser som ingick i 
SSUK vid bildandet har vi under 
åren blivit tilldelade nya raser från 
SKK, så att vi nu ansvarar för 23 
raser i olika storlekar fördelade på 
13 rasklubbar.

Styrelsen i SSUK väljs av ras-
klubbarnas representanter på 
fullmäktigemötet, som tidigare hölls 
varje år, numera vartannat. SSUK 
har under sina 25 år haft 8 ordfö-
rande: Bengt Johansson, Fredrik 
Nilsson, Moa Persson, Gunnar 
Strömbert, Rose-Marie Emery, 
Roland Löfblad, Jonas Öhrn och 
Carina Lundgren.
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Adventspromenad vid Bergs slussar

Traditionsenligt så hölls adventspro-
menaden i disigt och grått väder vid 
Bergs slussar utanför Linköping den 
7 december. Om än vädret var grått 
och rått så bjöd det härliga gänget 
buhundar på soliga hälsningar på 
promenaden. Vi räknade in till 13 
hundar totalt, jättekul! Och för den 
som gillar statistik så var det två 
svarta och tio gula. Den trettonde 
var grå men var ingen gråhund utan 
en jämthund.

Promenaden där vi gick över 
slussportarnas broar var lite hal då 
det låg kvar snö som det regnade på 
men alla tog sig runt och efter pro-
menaden bjöds på varm glögg och 
tasskakor. Tasskakor var saffranska-
kor med tassmönster på. 

Styrketåren på glögg gjorde att 
människorna orkade med lite indi-
anlek och kontaktövningar med sina 
hundar.

Dagen avslutades med korvgrill-
ning och massor av buhundsprat. 
Förhoppningsvis leder prat och 
övningar till att man går hem styrkt 
och motiverad från promenaden och 
vill komma tillbaka nästa år. Extra 
kul är att det var många juniorer och 
unghundar med, er vill vi träffa mer 
i framtiden!

Indianleken
Du behöver en leksak och ni startar övningen med att hunden ska sitta. 
Börja lek med hunden och ”stjäl” leksaken för hunden, håll leksaken 
mot ditt bröst. När hunden sätter sig efter att du stulit leksaken börjar ni 
genast leka igen, det är hundens belöning. Om den hoppar och skäller, 
stå stilla och vänta ut till den sätter sig igen. Belöna med lek! När hun-
den lärt sig grunden i indianleken så sänker du leksaken mot hundens 
nos. När hunden låter bli leksaken så får den ta den direkt. Om den för-
söker ta leksaken innan klarsignal så skyddar du leksaken. När hunden 
förstått utökar du avståndet genom att smyga iväg som en indian för att 
så småningom kunna ”fjärrstyra” och träna inkallning på långt håll. 
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– Kanske skriver vi en dag 
också en artikel om vår hunds 
äventyr här i grannlandet, när vi 
hittar tid och inspiration för det! 

Hälsningar från Kersa
- Tomtelundens Rex Igorson -
och Essi Eklund i Finland. 

Med Kersa i finska skogen
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Antal reg/år 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Tikar (varav importer) 13 (4) 26 (3) 17 (3) 16 (4) 17 (2) 14 (1) 

Hanar (varav importer) 14 (3) 28 (2) 18 (5) 13 (2) 17 (4) 14 (3) 

Totalt  27 (7) 54 (5) 35 (8) 29 (6) 34 (6) 28 (4) 

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024

Kullar 11 9 7 6 10 7 6 6 5

Tikar 11 9 7 6 9 7 6 6 5

Hanar 9 9 7 6 8 7 6 6 5

Antal olika tikar resp. hanar använda i avel ett visst år. (År = födelseda-
tum för kull) D.v.s. Hur många tikar resp. hanar användes i avel till kullar 
födda år xxxx.

2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 2023 2024 

Kull-
storlek 4,7 4,2 4,7 3,8 5,0 3,6 3,5 4,7 4,8 

Antal
kullar 11 9 7 6 10 7 6 6 5

Djur använda i avel 2016-2024

Genomsnittlig kullstorlek 2016-2024

Antal registreringar per år

Källa: SKK Avelsdata

Lite buhundsstatistik
Så här i slutet av året kanske det kan vara intressant att titta lite på sta-
tistiken från det gångna året. Tyvärr är det väl så att våra buhundar inte 
precis blir fler. Vad ska vi göra åt det? Hur kan vi intressera fler presumtiva 
valpköpare för vår fantastiska ras? Ett temanummer på ämnet planeras inför 
nästa år.

Vi behöver få fler fina valpar! Anmäl din hanhund till hanhundslistan.
Se mer på norskbuhund.se

Det kom 
ett mail 
från
Kanada...
”Hejsan, jag heter Irmeli och bor i 
Kanada. Jag tror jag är medlemmen 
som bor längst ifrån Sverige. Jag 
skriver gärna en liten rapport om 
Buhundar i Kanada. Vi håller just 
på och ordnar en nationell buhund-
klubb, så jag har mycket kontakter 
med andra buhundägare här. Det 

blir roligt att skriva om våra buhun-
dar. När skulle det behövas? Antar 
att det skulle bli till vårnumret.” 

Så det har vi att se fram emot i nästa 
nummer. Buhundsliv i Kanada.

Missa inte det!
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Så här i vintermörkret kan det vara 
svårt att hitta inspiration för övning-
ar man kan göra inomhus med sin 
hund. I vårt hus är badrumspallen en 
av favoriterna som vi plockar fram 
för att ge både kroppen och knoppen 
lite stimulans.

Du behöver:
En hund•	
En badrumspall eller liknande•	
Smått hundgodis•	

Tassarna på pallen
Börja med att låta hunden bekanta sig med pallen. Belöna med ett särskilt 
utvalt ord (till exempel YES, RÄTT eller JAPP) OCH godis så fort hundens 
tass närmar sig pallen. Man kan förstås använda ordet bra också men tänk 
på att det ofta används även när vi inte tränar hunden vilket kan göra att ett 
annat belöningsord blir tydligare. Man kan också använda klicker istället 
för ord.

Locka in/upp hunden på pallen. 
Om den inte vill kliva upp så kan 
det vara enklare att ställa pallen 
mot en vägg för att få upp hunden. 
Locka med handen med godis och 
belöna när hunden sätter tassen 
på pallen. När hunden är bekväm 
med att ha framtassarna på pallen 
så testar ni att snurra runt medan 
hunden fortfarande har framtassarna 
på pallen. Glöm inte att belöna i rätt 
ögonblick.

Bakdelskontroll och stimulans
Den här övningen ger hunden bra bakdelskontroll och stimulans för huvu-
det och är ganska lätt att lära in. Den är också en bra förberedande övning 
för olika lydnadsmoment. När ni kan snurra åt båda håll, så se till att få upp 
hela hunden med alla fyra tassarna på pallen, sitt på pallen. Vänd på pallen 
och kliv i, först med en tass sedan hela hunden. Baktassarna upp först. Ställ 

flera pallar på rad och lek skeppsbrott. Det går att variera på många olika 
sätt och det är bara fantasin som sätter gränser.

Fler tips: Googla på pallträning
För den som vill ha mer inspiration och fördjupad kunskap om pallträning 
så kika gärna på nätet, sök på Pallträning för hund och tips på en massa sa-
ker du och hunden kan göra med en pall. Om man inte har en badrumspall 
så fungerar det fint med något annat. På bilden ser du hemmasnickrade 
stapelbara pallar i olika höjder som dessutom kan förvaras i varandra. 

Har du en badrumspall?
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Redaktörens ruta
Hej! Maria Djurskog här. Julen står för dörren. Våra snöälskande bu-
hundar har fullt upp med att bu-sa i det vita -  i den mån det finns någon 
snö - eller längta efter doftande skogsmarker och våraktiviteter.

Medan alla bu-ägare är upptagna med julförberedelser, ligger redak-
tören redan i startblocken för vårens och sommarens aktiviteter. Ska 
det bli Hunduddsaktivitet, Drottningholmsträff eller vårpromenad i de 
östgötska markerna? Missa inte att följa bu-aktiviteterna i Bladet, hålla 
utkik efter vår nya, fina hemsida eller uppdateringarna på Facebook.

Och vad tycker du är intressant i buhundsvärlden? Skicka in reportage 
och bilder från just era verkligheter! Aktiviteter, äventyr, naturupple-
velser i hundars sällskap, närhet och samspel, tävlingar, upptäcktsfärder 
- allt är av intresse för oss andra buhundsmänniskor att läsa om. Eller 
skicka in önskemål om vad ni vill se i tidningen så försöker vi uppfylla.

Hör av er till buhundbladet@norskbuhund.com så gör vi en riktigt 
bra tidning tillsammans.

Ordförande
Marie Regnér
Dockekulla Gård
597 91 Åtvidaberg
0730 49 42 78
ordforanden@norskbuhund.com
marie@norskbuhund.com

Vice ordförande
Helena Carlsson
Drottninggatan 35
58227 Linköping
0735 83 23 55
viceordf@norskbuhund.com
helena@norskbuhund.com

Kassör
Ritva Lindström
Halmstadby 3550
268 78 Kågeröd
0709 62 78 37
kassor@norskbuhund.com
ritva@norskbuhund.com

Sekreterare
Redaktör Buhundbladet
Maria Djurskog
Gränsvägen 11
183 56 Täby
sekreterare@norskbuhund.com
buhundbladet@norskbuhund.com

Ledamöter
Madelene Nilsson
Rasinformatör
Sivs gata 5C
58372 Vikingstad 
0735 888 048
madelene@norskbuhund.com
valp@norskbuhund.com

Rasmus Précenth
Nyodlarvägen 63
743 82 Bälinge
0735 04 29 57
rasmus@norskbuhund.com

Karina Tomtlund
Ålbrunnavägen 1
197 91 Bro
0739 99 05 79
karina@norskbuhund.com

Suppleanter
Lennart Johansson
Budalvägen 141
471 95 Skärhamn
lennart@norskbuhund.com

Reiné Taekema
Uls-Väsby 22
74197 Almunge
0708 87 70 05
reine@norskbuhund.com

NBR - styrelse 2024
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Foto: Pernilla Palm

önskar er alla
God Jul & 
Gott Nytt År!


